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Aufgabe 01
a)

Induktionsvorraussetzung : / f(@)6™ (2 — zo)dx = (—1)" f™)(x0)

Induktionsanfang : / flx 5(1 (x — xo)d / fH(x)d(x — zo)da = (*le(l)(xo)

Induktionsschritt : / flx "+1)(x —xg)dx = [5(") x—x0)f / f 1)5("

=~ o) = (1) (@) O
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(@ +¢° +2°) - A[S()3(y)3(2)]

= 63 (@)a?5(y)3(2) + 62 (2)8(y)y*5(2) + 63 ()6 (y)d(2) 2>
+ 0P (y)d(x)a?5(2) + 62 (y)y*8()8(2) + 6@ (y)d(2)5 ()2
+ 0@ (2)8(x)28(y) + 67 (2)8(2)8(y)y” + 6 (2)2°8(2)d (y)

= (20(x)d(y)d(2) + 04 0) + (04 26(x)d(y)d(2) +0) + (04 04 26(x)d(y)d(2)) = 66(x)d(y)o(z) O

Aufgabe 02
a)

/ Z f@ gl = [ Z f<x>cl<;§m6<g<x>> @i [ Z f(@)- d(;(lx))ag(m)) - d(g())

= df(x)
—o d(g(2))

= [f(z) - 8(g(2)] " — ~0(g(x))d(g(x)) = —/_OO fi(x)- % ~0(g(x))g' (z) da

== [ s s o
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Sub: u:=1x? ~ / €’ sin B(5’(302 —1)dz = / {em sin E} S8(x? — 1)dx
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Sub: u:=cosx ~ / e (cos x)dr = [/ +/ } )’ §(cos z)dx = [/ +/ }uevl_“ o(u
) (cos ) ot (e™7) d(cos z) ' ) W=

=0
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Aufgabe 03

a) Die Linienladungsdichte A(z) ist gegeben durch

s =3 o (r+3) -0 (s-3)]



wobei 6(x) die Hevisidesche Sprungfunktion ist. Ferner ist die Raumladungsdichte p der Ladung gegeben durch

W@, y,2) = ANz) - 6(y) - 6(2)

Integration iiber den gesamten Raum liefert wie erwartet

/Vu(x,y,z) dv = /I/\(J;)da:/é(y)dy/é(z)dz = /C: A(z)dx

b) In Zylinderkoordinaten (p, ¢, x) ergibt sich eine Dichte von

/

_ Alz)-6(p)
u(p, @, ) = 2
Integration verifiziert dieses Ergebniss

1
/ 1(p,p,0) - p dp dp do = T/A(x)dx/ d¢/5(p)dp
1% TSz ® P

Aufgabe 04

Die Flichendichte () auf der Kugeloberfliche ist gegeben durch o = acosf, « : const. Da auf der oberen Halbkugel

A°: 0 € (—g7 g) die Gesamtladung @ liegt, muss gelten
Bl 2m 2

Q= UdAz//r%SinG-a(G) dp d@zr%a-/ cosfsin 6 db d@zr%aﬂ'-/ sin 26 df = arry
Ae ©Jo 0 0 0
woraus folgt dass
a2

mrd

Die entsprechende Raumladungsdichte p ist gegeben durch

1(p, 0, ¢) = 6(p —ro) - o(6)

Integration iiber eine beliebige Kugel mit dem Radius R > 7 liefert wie erwartet

™ R 27 T
/udV:/ o(0)sinf d9/ p*6(p — o) dp/ dg0:2/ sinfcosf df =0 [
v 0 0 0 0



